

我市深入推进烟草业转型升级

前两个月省产烟转型升级保持全省领先地位

本报讯 (记者田秀忠)记者3月29日从市烟草业转型升级工作领导小组办公室获悉,按照省委、省政府2018年转型升级省产烟销售目标任务要求,我市以开展“省产一二类烟快速发展年”活动为抓手,以品牌培育为导向,以“六个提升”为重点,促进省产烟转型升级,今年前两个月省产烟转型升级保持全省领先地位。

今年以来,市烟草公司全面落实省产烟转型升级主体责任,做好省产烟发展规划,找准定位、瞄准重点,实施品牌攻坚、市场攻坚,全力推动省产烟提档升级,重点做到了“坚定一个目标,打牢三个基础”。“坚定一个目标”,即持续深入推进省产烟转型升级试点工作,坚定实现省产烟销售指标综合排名全省第一的目标不动摇,继续在全省走前列、当表率。“打牢三个基础”,一是打牢市场营销基础。全面推进省产烟营销市场化取向改革,进一步细

分市场、细分商户,重点扶持发展中商户,实现商户全部自主订货;精准实施货源调控,落实好“两个置换”,围绕“黄金叶”品牌货源供应,调整比例不设上限,最大限度满足市场需求;精准实施品牌培育,重点围绕天叶、天香细支、小黄金、豫烟2号、爱尚细支、乐途短支等黄金叶品牌6个核心规格,加强营销创新,强化消费引导,全面提升省产烟市场份额和销售结构。二是打牢终端建设基础。重点抓好全市2000家黄金叶示范店、10家品牌体验中心,从形象提升、经营指导、品牌培育入手,全面开展黄金叶品牌重点规格集中陈列、新品展示,改善店容店貌,落实明码标价,着力构建黄金叶现代卷烟营销体系,提升零售终端营销水平。三是打牢客户服务基础。认真落实“十个帮”服务要求,加大客户拜访指导力度,着力提升零售商户“懂经营、会算账、育品牌”水平;加强与河南中烟营

销团队协作配合,开展产品宣传和消费品鉴活动;持续优化送货线路、送货服务,扎实开展“两访一评”(实地走访、电话回访、卷烟配送服务质量评价)工作,切实提升卷烟配送服务质量。

前两个月,我市省产烟销量占全市总量比重67.19%,比重位居全省第一位;省产一类烟销售占全市一类烟比重20.77%,比重位居全省第二位;省产二类烟销售占全市二类烟比重33.68%;实现省产烟单箱销售量同比增加2164元。

此外,前两个月,我市着力做好“六个提升”,有力地推动了烟草业转型升级。一是提升高端规格引领。始终保持黄金叶(天叶)市场带动力和品牌影响力,做实黄金叶(黑金)专销规格市场份额,保态稳量、精准投放、精细运作、良性发展,前两个月省产一类烟销量同比增长144.56%。二是提升省产二类烟竞争能力。围绕黄金叶系

列的乐途、小目标、爱尚“三驾马车”市场状态,紧盯上柜率、订足率、订足面等指标,科学调控,维护规格健康成长,前两个月黄金叶(爱尚)销量同比增长229.45%。三是提升烟支销售势头。把省产细支作为“突破口”,持续挖潜,加大投放,刺激市场,不断激发活力,前两个月省产细支卷烟销量同比增长157.27%。四是提升省产三类烟市场状态。稳定黄金叶(硬帝豪)等省产三类以下烟顺销规格的市场量、价、存,做到规范运作,价格稳定。五是提升新品培育水平。强化黄金叶(大M)、黄金叶(豫香)等新品培育力度,实施一品一策,配合河南中烟开展驻店导购、精准营销、品牌宣讲等活动,抓实新品培育效果。六是提升工商协同深度。深化协同内容,保持一周一碰头、一月一例会工作机制,做到协同层面全部规定动作到位,确保省产烟转型升级工作的顺利开展。

熊猫、中华品牌超高端原料定制化开发研讨会召开

本报讯 (记者田秀忠 通讯员王琼)日前,熊猫、中华品牌超高端原料定制化开发研讨会在市现代烟草农业科技园召开。上海烟草集团、郑州烟草研究院有关专家代表,市烟草局(公司)主要领导出席。

会议听取了市烟草公司关于项目开发的基本情况汇报。市烟草局(公司)党组成员、副经理顾建刚阐述了项目开发的背景意义,介绍了平顶山烟区独特的生态历史、技术人才和政策保障优势,汇报了项目开发思路和定制化开发超高端原料的五大举措,并就开发工作中存在的难点和需求提出了想法。

与会专家一致认为,熊猫、中华品牌超高端原料定制化开发思路超前、基础扎实、保障有力、前景看好。大家就如何开展好项目开发工作提出建议,要进一步推动工商研深层次合作,通过

加强交流合作、科技园提档升级和原料基地建设等,不断深化“定制化”服务,全面提升原料适配率,努力构建“品牌导向明确、工商协同密切、质量明显提高、供应长期稳定”的原料保障体系,有效满足上海烟草集团超高端卷烟品牌发展需要。

市烟草局(公司)党组书记、局长、经理张五庆表示,平顶山烟草有信心、有决心开发好熊猫、中华品牌超高端原料,将充分发挥独有优势,严格落实五大举措,持续提升质量信誉,努力把熊猫、中华品牌超高端原料打造成平顶山烟区独特的一张名片,打造成全市烟草业转型升级的亮点工程,培育成提升平顶山烟叶产业竞争力的核心工程,打造成工商研合作的优质项目、精品项目、典范项目,进一步深化互利共赢关系,把双方合作水平推向新的高度。

间苗定苗

→3月27日,在宝丰县闹店镇伏寺营烟苗育苗点,工作人员正在进行间苗定苗操作。 陈康强 摄



市烟草局送文化下基层

本报讯 (记者田秀忠 通讯员刘恩华)为丰富群众文化生活,助力精准扶贫,市烟草局党员志愿者来到郟县李口镇周沟村,开展“学习雷锋服务基层”志愿服务活动。

党员志愿者为五保户整理房间院落,打扫村内卫生;设立烟草行业政策、专卖打假、烟叶生产、省产烟宣传咨询台,发放宣传资料400余份,现场为群众答疑解惑;围绕“宣传十九大精神,普及扶贫知识”主题,组织开展有奖问答,群众积极参与,现场高潮迭起,共发放雨伞、茶杯等奖品40余份。

创新贫困生资助模式

平顶山烟草安排15名受助学子在卷烟零售店勤工俭学

本报讯 (记者田秀忠 通讯员刘恩华)日前,15名“平顶山烟草金秋助学”受助贫困大学生结束在市区卷烟零售终端店为期一个月的勤工俭学,返校开始新学期的生活。

向贫困大学生提供社会实践岗位,以勤工俭学的方式开展持续帮扶,是“金秋助学”活动的延伸,也是平顶山市烟草公司创新资助模式、长效扶贫济困的探索实践。活动不仅为大学生提供了经济支持,减轻了其家庭负担,而且为他们搭建起自我锻炼、自我提升的平台,坚定了他们自力更生、通过知识改变命运的信心和决心。

15名受助学子纷纷表示,在日后的生活和学习中,将会更加懂得感恩,更加珍惜学习机会,更有信心面对困难,用优异的成绩完成学业,用实际行动回报社会的关爱。

思想认识到位 工作措施到位 督促检查到位 技术落实到位

我市“四个到位”抓好当前施肥起垄工作

本报讯 (记者田秀忠 通讯员徐光祥)当前,正值烟叶生产大田施肥起垄的关键时节。为切实抓好此项工作落实,确保圆满完成今年烤烟生产目标任务,市烟草局(公司)通过“四个到位”工作措施,全力抓好大田施肥起垄工作,为促进我市烟叶质量水平提升奠定坚实基础。

思想认识到位。前期我市持续降雨,在为烟田提供墒情的同时,也影响了烟田的起垄进度。根据今年“上六片”烟叶4月15日开始移栽的要求,施肥起垄工作任务艰巨,时间紧迫。市烟草局(公司)要求各(市)分公司领导高度重视,谋划好、部署好此项工作,明确任务,规范标准,责任到

人,确保“上六片”烟田在3月底前起垄结束,其他烟田在4月10日前起垄结束。

工作措施到位。各县(市)分公司要统筹安排物资、机械、人员,合理调配肥料供应,科学制定施肥方案;协调合作社组织足量的起垄机械,合理调配机械;对种植大户重点做好宣传培训,引导其提前组织施肥专业队,搞好施肥技术专题培训,熟练掌握操作规程和要领,为高质量施肥起垄,保证进度做好基础保障工作。

督促检查到位。各县(市)分公司要根据当地情况分区域列出计划进度,分解目标任务,实行起垄工作倒计时。各单位成立专项督查组加强对起垄进度的督办

督查,各网格职工要深入农户、地块指导督促烟农做好充足准备,尽快完成起垄工作。特别是要重点督查“上六片”烟田的施肥起垄进度,要确保“上六片”烟田于3月底前完成,常规烟田于4月10日前完成。实行起垄工作日报制,各单位每日进度上报市烟草局(公司)。

技术落实到位。严格技术规范,根据土壤检测结果,分户制定平衡施肥方案,提高烟田施肥的均质化程度,为烟叶生长的均衡一致奠定良好的基础。对种烟农户按套餐供应肥料,同时针对天气因素,严格育苗技术规程,加强苗床温湿度管理,确保壮苗率达到90%以上。

卷烟有奖打假承诺

为提高全民参与打假的积极性,重拳打击涉烟违法犯罪行为,切实维护国家利益和消费者利益,市烟草专卖局郑重承诺:凡举报非法制售烟草专卖品违法犯罪活动的,一经查实并查获烟草专卖品或原辅材料的,按以下标准给予举报人相应奖励。

制假设备每台/套奖励100-50000元;假烟、走私烟每万支奖励200元,有当事人案件及物流寄递领域案件每万支奖励500元;假烟、走私烟霉变的,每万支奖励

100元;烟叶、烟丝每吨奖励500元;烟梗每吨奖励100元;在打假案发现场抓获并刑拘涉案人员1人以上的,每刑拘一人奖励举报人6000元。为举报人严格保密,确保举报人安全。

平顶山市烟草公司
2018年3月29日

全市卷烟打假举报电话:
12313 15837565335

市烟草局两个党支部受表彰

本报讯 (记者田秀忠 通讯员刘恩华)近日,全市机关党的工作会议召开,表彰了2017年度市直机关标准化建设先进党支部,市烟草局机关党委第三、第五党支部荣获“先进党支部”称号。

近年来,市烟草局机关党委高度重视党建工作,以“两学一

做”学习教育为载体,全面加强基层党组织规范化建设,坚持党建引领,筑牢兴企魂,把党建工作与行业各项工作紧密结合起来,着力加强领导班子建设、党建机制落实、企业文化建设,为行业健康有序发展提供了坚强的组织保证。



日前,市烟草局组织工作人员在鹰城广场开展真假烟鉴别、卷烟打假政策宣传活动。 李炜 摄

致烟农朋友的一封信

烟农朋友:

您好!
为使您及早了解2018年烟叶市场需求,知晓政策,掌握关键技术,在2018年烟叶种植过程中少走弯路,尽可能地提高烟叶收入,我公司现把烟叶市场形势、政策传达给您,引导您科学种烟,生产市场需求旺、价值高的烟叶,最大限度地增加收入。

一、烟叶市场发生明显变化

目前,随着卷烟企业细支烟、短支烟、低焦油卷烟生产量的逐年增加,卷烟结构档次不断提高,卷烟厂近几年不再需求下低等烟叶,今年对下部烟叶也无需求,对上中部烟叶、上等烟叶需求明显增加。今年,烟草公司将不再收购下部烟叶,包括下二烟叶。

为调动烟农生产优质上部烟叶及上等烟叶的积极性,2018年国家部分烟叶收购价格进行调整。上部烟叶提价幅度大,上二烟一、二、三提价2.4元/公斤,达到34.4元/公斤;上二烟二提价2.4元/公斤,达到27.4元/公斤;上三烟一、二、三提价2.6元/公斤,达到19.6元/公斤。中部烟叶提价幅度较小,中二烟二提价0.6元/公

斤,达到35.8元/公斤;中二烟三提价0.6元/公斤,达到31.2元/公斤;中三烟三提价0.2元/公斤,达到27.6元/公斤。下部烟叶价格下降,下二烟二下降3元/公斤,为19元/公斤。从烟叶市场和收购价格的变化可以看出,上部烟叶与中部烟叶的价差正在缩小,上部烟叶价值明显增加,下部烟叶价值明显减少。

卷烟厂对上部、中部的上等烟叶需求旺盛,特别是对能够进入“黄金叶”一类品牌“天叶”配方的“上六片”烟叶需求更旺。“上六片”是指烟株科学平顶后从上向下数的6片上部烟叶,其营养好、受光照多,吸食香气浓、有劲头,是高端卷烟品牌配方的主要原料支撑,成为卷烟厂的“抢手货”。今年,河南中烟工业公司表示“生产多少符合标准的‘上六片’烟叶就要多少”,四川中烟工业公司增加我市“上六片”烟叶调拨计划5000担,上海烟草集团、贵州中烟工业公司、红塔烟草集团对优质上部烟叶需求也非常旺盛。

二、“上六片”烟叶增值空间较大
烟株上部6片烟叶亩产量占总产量的40%左右,约有60公斤以上。如果按

照传统技术种植、采收、交售,理论上只能交售上二、上三标准的烟叶,其价值约有1410元;而按照科学技术种植,上部6片烟叶充分成熟后一次性采收,使烟叶烤黄、烤熟、烤香、结构疏松,达到“上二”标准收购,测算每亩上部烟叶的价值在2064元,亩均收入增加660元左右,生产1万担“上六片”可为政府增加税收约120万元。

为鼓励烟农生产“上六片”,我部门提高了产后补贴标准。2017年补贴标准为6元/公斤,交售1公斤“上六片”的实际价值为38元,已超过中二烟二(收购价35.2元+产后补贴2元)0.8元/公斤。“上六片”比其他等级烟叶产后补贴多4元/公斤,亩收入增加260元左右。2018年,“上六片”烟叶产后补贴力度加大,将比其他等级烟叶的补贴至少增加2元/公斤,亩收入增加260元左右。2018年,“上六片”烟叶产后补贴文件为准,补贴后价格将高于中二烟二0.6元/公斤。除此之外,烟草部门还将对“上六片”农户给予扶持补贴政策优惠倾斜:

1.优先保障交售“上六片”农户的产购计划;

2.优惠供应黄腐酸钾、碳基肥、农药等物资,优先给予滴灌节水项目补贴,优先无人机统一植保;

3.对参加“上六片”专项商业保险的烟农,完成交售任务的给予保费全额补贴;

4.对交售合格的“上六片”烟叶按照上二烟一价格收购,放宽残伤标准到25%,交售的“上六片”烟叶不受上等烟比例限制。

三、“上六片”烟叶种植农户必须具备的条件

(一)主要条件
1.诚实守信、服从管理;
2.具备种植适度规模烟叶所需的资金和劳动力保障,烘烤期间的烤房有保障;

3.种植春烟,不种植麦套烟,不套种影响烟叶质量的其他作物。单户种植面积原则控制在200亩以内;
4.烟草行业内干部职工直接或间接参与种植烟叶的不予批准。

(二)严格资格准入
实行烟农自愿申请,烟草审核把关,县烟草分公司审批确认,登记造册,建立

烟农档案。主要工作流程:地块初选—大田管理—留叶确认—地块终选—签订“上六片”交售协议—按照技术标准采收、烘烤、去青去杂—烟站专磅收购—分户成包(悬挂可追溯二维码)—专库存放。

(三)对出现以下任一情况的,将直接取消“上六片”烟叶种植农户资格

1.多次不听从烟站网格员技术指导,不配合烟站工作者;
2.烟田内严重倒挂烟株面积达20%以上者;
3.上部叶达不到采摘和留叶数标准者;

4.出现自上而下采摘者。

四、“上六片”烟叶生产关键技术要点
1.适时移栽。推行膜下小苗移栽技术,并于4月20日前移栽完毕;普通模式移栽于5月1日前移栽完毕,确保“上六片”烟田于9月20日前采收结束。
2.合理密植。移栽行距120-125cm,株距55-60cm,亩栽烟1000株左右。
3.平衡施肥。要控制氮肥施用量,增施纯芝麻饼肥和钾肥,钾肥要分批使用,确保烟株营养良好且正常分层落

黄,上部烟叶“大而薄、大而不硬、肥而不暴”。

4.优化清除无采价值的下部烟叶。2018年卷烟厂不再需要下部烟叶,烟草部门将对下部烟叶不予收购。烟叶平顶后,在打掉底脚叶的同时,还要及时将下部5-6片烟叶清除打掉,并弃弃烤,不得进入烤房烘烤。

5.成熟采收。要推迟上部6片烟叶田间采收时间10-15天,提高成熟度,确保“上六片”烟叶达到充分成熟(即顶部数第一片叶达到10成黄、主脉全白发亮和侧脉的大部分(2/3以上)发白)一次性采收。
6.科学烘烤。烘烤要适当延长变黄和定色时间,特别是要保证延长45摄氏度-54摄氏度烘烤时间,烟叶不但要烤黄,更要烤熟、烤香,烟叶结构疏松,无青片、无青筋。

一分耕耘,一分收获。最后衷心祝愿您和家人在新的一年里阖家幸福、身体健康、万事如意!祝愿您在2018年种烟取得好收成!

平顶山市烟草公司
2018年3月29日